

“青岛好汉”登上全国“见义勇为勇士榜”

莱西市院上镇东朱东村居民李士存为营救落水游客献出宝贵生命



早报10月9日讯 10月9日,中央政法委发布2023年第三季度见义勇为勇士榜,共有49位勇士光荣上榜,其中,“青岛好汉”李士存(左图)榜上有名。见义勇为勇士季度选树活动由中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办,自2022年第三季度以来,榜单已成功发布四次,共有238位勇士上榜,我市汪洋荣登2023年第一季度见义勇为勇士榜。上榜勇士们无私无畏、舍生取义的英勇事迹,屡上网络热搜,受到市民群众和社会各界的高度关注,活动通过及时发现确认、及时奖励慰问、及时选树宣传,推出见义勇为先进典型,旨在凝聚向上向善的力量,营造起崇尚见义勇为、参与见

义勇为的浓厚社会氛围。

据悉,李士存是山东省青岛市莱西市院上镇东朱东村居民,此前因救助外地游客不幸牺牲。2023年8月4日,受到台风天气影响,青岛前海一线掀起巨浪。下午3时许,一群上海游客在奥帆中心4号门附近海边木栈道游玩,附近海面上露出了不少礁石,其间多名游客从木栈道缺口处前往礁石上拍照,因风浪特别大,有多名游客被海浪卷下礁石落入海中,其中一对母女落水后一直没能爬上礁石,陪同的导游立即大声呼救。

事发时,李士存正与朋友王先生在现场附近摆摊卖柠檬水。听到呼救声后,王先生立即跑去取救生圈,李士存

因为从小在河边长大,水性比较好,没等王先生取回救生器材就迎着巨大的海浪跳入海中救人。由于当天风浪太大,李士存多次尝试抓住落水母女,但都被海浪冲散,很快3人耗尽体力,逐渐被卷入深水中。最终在各方救援力量共同努力下,落水女孩获救。李士存被救上岸时已经失去意识,医护人员抢救无效,献出了宝贵的生命。

事情发生后,人民日报、大众日报等中央、省级媒体先后报道了李士存的救人事迹,社会反响强烈,上千万网友为这位见义勇为的“青岛好汉”点赞。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 宋明鑫)

10多分钟,为防病人咬舌他垫上手指

4名地铁员工获评见义勇为称号 今年以来青岛地铁已有10人获此殊荣



刘鹏鹏在工作中。地铁供图

出门后刘鹏鹏发现,原来是邻居在呼救,她的儿子躺在地面上面色发白,裸露的脚踝处有血渗出,怀疑是在回家路上被蛇咬伤。刘鹏鹏立即寻找蛇的踪迹,发现伤人的蛇后,他根据自己从小生活在崂山区的经验,初步判断咬伤人的蛇是黑眉蝮蛇。此蛇有剧毒,若不及时送医,男孩可能会有生命危险。

刘鹏鹏在家人的帮助下,利用单位培训时学到的急救常识迅速为男孩扎紧伤口近心端,防止蛇毒在短时间扩散。得知青岛市第八人民医院有抗蛇毒血清,他第一时间开车将男孩送往医院。因情况紧急,在向交警部门报备后,他冷静闯过13个红灯,仅用20分钟便将男孩送到医院。最终,男孩因救治及时脱离危险。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦
通讯员 王柳 郑小曼 王璐瑜)

老人突发心脏病驾驶员紧急救援 乘客遗失5万元合同驾驶员帮找回 岛城公交“热心肠”,真帅!



孙开群查看突发疾病老人情况。视频监控截图

早报10月9日讯 老人突发疾病,多亏驾驶员及时相救;5万元合同落在公交车内,驾驶员及时归还……近日,岛城公交驾驶员善行义举接连不断,众多市民纷纷点赞。

日前,在青岛城运控股公交集团李沧巴士368路公交车上发生惊险一幕,一位老年乘客在乘车时突发心脏病。公交驾驶员孙开群发现后立即采取措施,与热心乘客一起对老人进行急救,最终帮助老人成功脱险。

10月7日上午,孙开群驾驶368路公交车向小西湖方向行驶,10时30分,车辆驶进山东路鞍山路车站,车内一位老年乘客突然晕厥,其家属和乘客齐声向孙开群呼救。孙开群赶紧查看情况,老人的家属着急地说,“是心脏病犯了,今天出门急,没有带药。”

孙开群立即拨打了120急救电话,在电话中描述了老人当时的状况,经询问医务人员确定老人是心脏病发后,他按照医护人员的指导,同热心乘客一起按摩老人心脏部位,并拿出自己包里的速效救心丸帮老人服下。“我包里常备速效救心丸,就是为了遇到紧急情况能及时给乘客提供帮助。”孙开群说。

老人服下药后意识逐渐清醒,在与

10月6日15时40分,市民魏先生在百合花园小区乘坐361路公交车外出办事,上车后将手提包放在了座位上,16时24分车辆到达峰山路站后,魏先生急匆匆地下了车,将手提包遗忘在车厢内。

361路驾驶员姜宝琛行驶至恒星学院站后,在检查时于车厢内发现一个手提包,打开发现包内装有一份合同文件,意识到这些文件可能对失主很重要,于是便保管起来。发现手提包不见后,魏先生立刻搭乘一辆出租车赶往361路总站开封路停车场,当询问工作人员得知手提包已被保管起来后,魏先生才放下心来。

“手提包内有一份5万元的合同,如果找不回来麻烦就大了。”魏先生领回了自己丢失的手提包,并握着驾驶员姜宝琛的手连声称谢。“工作中我们公交驾驶员经常会遇到这种情况,发现遗失物品后我们都会第一时间上交公司并尽可能寻找失主,这是举手之劳,都是我们应该做的。”姜宝琛说。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 王蒙蒙 唐梦遥)

老人家属再三确认后,孙开群按照老人要求,取消了120救援,并叮嘱老人如果仍觉得不适一定要及时前往医院就医。

十几分钟后,老人与家属在镇江路延吉路车站下车,孙开群的冷静处理获得了现场乘客的称赞。